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ČLENSKÁ STRUKTURA
Předseda:      Jan Zajíček
Místopředseda:         Ing. Bc. Milan Svojanovský, DiS.
Členové výkonného výboru: Jana Praisová
      Jan Zuchnický, DiS.
      MUDr. Maria Fridrichová
      Karel Prais
      Rostislav Macošek
      Ing. Stanislav Dostál
Předseda revizní komise:    Bc. Jolana Goluchová
Členové:      Ing. Jana Kotásková
      Lucia Petrůjová

PODĚKOVÁNÍ
Děkujeme za podporu a přízeň v roce 2013. Bez vás bychom nemohli naše aktivity realizovat. 

Činnost Centra pro rodinu a sociální péči o.s. v roce 2013 podpořili:
Individuální dárci: 
Adamtzová Julie, Antonín, Bárta Ladislav, Bártová Marie, Bátorová Květuše, Besedová Pavlína, Blahut Marek, Blička Martin, Ebel 
Vít, Flejberk Václav, Frkal Vojtěch, Fuis Vladimír, Fuisová Sylva, Gajdůšek Martin, Grimová Marie, Gurecká Eva, Hackenbergerová 
Hana, Hankeová, Havlíčková Julie, Hodina Vladimír, Horečka Oldřich, Houdek Karel, Houdek Lukáš, Hučínová, Hudran Peter, 
Hurníková Kateřina, Herzánová Jana, Hrdličková Anastázie, Chodurová Eliška, Jánská Jarmila, Jonášek Stanislav, Juchelka Aleš, 
Kabelka Aleš, Konečná Urszula, Krupová Kristina, Křistek Stanislav, Kurdziel Tomáš, Lalíková Marie, Landsperský Gustav, Laza-
rová Věra, Luxová Božena, Magnusková Jiřina, Malina Libor, Marková Marie, Marták Ivo, Matula Marek, Matýsková Hana, Mička 
František, Michalicová Ludmila, Michalovský, Nezdařil Zdeněk, Novotný Petr, Odehnal Jiří, Olszar Radek, Pastorek Roman, Pe-
trušková Marie, Pokorná Marie, Popelková Irena, Praisová Dáša, Rysová Drahoslava, MUDr. Řehořek Milan, Seidler Karel, Silná 
Františka, Sládek Michal, Sládková Marta, Slezáková Marie, Slížová Dagmar, Solničková Marta, Swiech Lumír, Szymiková Marie, 
Šrámková Jana, Štefková Růžena, Šteidl Josef, Štěpánová Anna, Šťovíček Václav, Švidrnoch Miroslav, Tichý, Tkáč Martin, Tkáč 
Tomáš, Trávníčková Lenka, Třebínová Irena, Vančurová Marie, Vondrová Ludmila, Zajíčková Jana, Ing. Třetina Jiří, Zeman Čestmír, 
Zvěřina Antonín, Zvěřinský Petr, Žemličková Stanislava, Roman Němejc, Drahomíra Rysová.
Manželé: Ambrozkovi, Celnarovi, Čadanovi, Čichoňovi, Daňovi, Denešovi, Dobíškovi, Dybalovi, Himerovi, Hodečkovi, Chytko-
vi, Karešovi, Kašičtí, Kloudovi, Kolouchovi, Kunčarovi, Lízalovi, Martinkovi, Mejzlíkovi, Mikovi, Mochovi, Mrozkovi, Mytyzkovi,  
Nentvichovi, Praisovi, Ptáčníkovi, Rajmicovi, Rollerovi, Rylkovi, Skotnicovi, Skřičkovi, Šmýrovi, Švébišovi,  Tkačíkovi,  Urbáškovi, 
Veselkovi, Wormovi, Zendulkovi.

Firemní dárci: 
Bartosini s.r.o., Biskupství ostravsko-opavské, BRAVANTICKÉ LAHŮDKY, Engineering,a.s., FRX 2007,s.r.o., Fórum dárců/Czech Do-
nors Forum, Garáže Ostrava, ha-vel family s.r.o., ha-vel internet s.r.o., HOPÍK s.r.o., INTENA Nábytek, KALMA K.S., Klaunské divadlo 
MIMO, Obec  Dolní Benešov, Městský obvod Hrabová,  Moje čočky s.r.o., Obec Hať, Obec Horní Suchá, Obec Ludgeřovice, Obec 
Sedliště, Obec Trnávka, OC GALERIE Ostrava-Třebovice, Pneuservis Zavadil, Nadace Charty 77 – KONTO BARIÉRY, KD Dobrá, Rap-
pa s.r.o., Restaurant Eukalyptus, SeePOINT družstvo, Svítidla Králův Dvůr a.s., Technické služby, a.s. Slezská Ostrava, Technické 
služby Moravská Ostrava a Přívoz, p.o., STAPRO s.r.o., ZEMAN ART s.r.o.

Spolupracující organizace 2013
S Centrem pro rodinu a sociální péči o.s. v roce 2013 spolupracovali:
ACER, ACET, ArcelorMittal Ostrava.s., Armáda spásy ČR, CENAP Brno, Colours Production, spol. s.r.o., Dalibor Hájek, Dětský re-
habilitační stacionář, Diagnostický ústav pro mládež - odloučené pracoviště Zákrejsova, Diecézní charita ostravsko-opavská, 
Eko-info centrum Ostrava-EICO, Hnutí pro život, Hypermarket TESCO, Ostrava-Třebovice, Chráněná dílna Charity sv. Alexandra, 
iQpark Liberec, Jumping Drums s.r.o. Olomouc, Knihtisk s.r.o., Lesy České republiky, s.p., Městské muzeum a galerie Polička, 
MUDr. Jana Zuchnická, Národní iniciativa pro život, občanské sdružení Nová šance, Občanské sdružení ONŽ – pomoc a pora-
denství pro ženy a dívky, Ostravská univerzita – Lékařská fakulta, Ostravská univerzita – Filosofická fakulta, Ostravské muze-
um, příspěvková organizace, PETARDA PRODUCTION a.s., Radio Proglas, Rodinná aliance, Soukromá základní škola speciální  
pro žáky s více vadami, Ostrava s.r.o., Technické služby Ostrava-Slezská Ostrava, Televize NOE, Univerzita Palackého v Olomouci 
– Katedra aplikovaných pohybových aktivit, Vysoká škola báňská – Technická univerzita Ostrava, Vyšší odborná škola sociální 
Ostrava, Zoologická zahrada Ostrava, příspěvková organizace.
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SLOVO ÚVODEM
Vážení přátelé,           

nejdříve vám chci poděkovat za podporu naší organizace, za modlitby a projevy sounáležitosti.   
Mou první asociací, když si vzpomenu na rok 2013, je – Centrum - 20 let! Je to více než jedna generace snažení a pro-
žívám vděčnost, že Centrum 20 let funguje. Toto výročí jsme oslavili 21. září narozeninovou akcí - FANDÍME RODINĚ 
20 LET! 

V roce 2014 musí Centrum podle nového občanského zákoníku změnit právní subjektivitu. Druhá polovina roku 2013 
proto byla „naplněna“ hledáním, v jaké podobě dál pokračovat. Rozhodování bylo o to těžší, že neexistovaly prová-
děcí předpisy a na konkrétní otázky ani odborníci nedokázali dát přesné odpovědi (dodnes např. nemáme pojme-
nováno, jak bude vypadat veřejná prospěšnost). Prožíval jsem trochu skepsi z toho, že neziskový sektor, kterého  
se chystané změny týkají především, je – soudě podle kvality přípravy právních podkladů této změny – nedůležitý  
pro lidi, kteří tyto podklady připravují. 

Ve Středisku RODINA nastal velký nárůst lidí, kteří vyhledali některou z našich poradenských služeb. Již v květnu 
jsme např. měli stejný počet lidí, kteří prošli mediací, jako v celém minulém roce. Rozšířili jsme tým odborníků po-
radenských služeb, zvýšili časovou kapacitu poraden a tím nabídli kvalitnější služby. Také  došlo k obměně na pozici 
vedoucího. Dosavadní vedoucí byla jen těžce nahraditelná v jiných - pro nás velmi důležitých  - aktivitách a tato změna  
jí umožnila soustředit se na to, co jsme všichni považovali za potřebné a důležité.     

Projekt VÝZVA, který nabízí sociální služby rodinám pečujícím o děti a mladé lidi se zdravotním postižením, vnímám 
jako velmi kvalitní, finančně stabilizovaný a propracovaný systém. Jeho silnou stránkou je na republikové poměry 
nezvykle nízká fluktuace mezi osobními asistenty. Vždyť někteří z nich na této pozici pracují i více než deset let.  
To svědčí o dobrém nastavení systémů ošetřujících případnou ztrátu motivace.   
 
Pro Klub ÁMOS byl rok 2013 rokem zemětřesení. Protože se nám v něm nepodařilo získat z evropských zdrojů pe-
níze na činnost „Klubu“, čekalo jeho zaměstnance propouštění. Tedy věc, která je velmi nepopulární a náročná pro 
všechny. Činnost Klubu ÁMOS v druhé polovině roku bych nazval provozem v nouzovém režimu. Klub přesto dostál 
svým závazkům, své aktivity neomezil a zvládl zrealizovat i již dříve získaný evropský projekt v Operačním programu 
přeshraniční spolupráce Slovenská republika – Česká republika 2007-2013. 
Zároveň jsme se snažili na úrovni města i jinde obhájit existenci ÁMOSU. Úroveň městských dotací totiž nezajišťovala 
jeho životnost, přestože velké procento práce Klubu směřuje k obyvatelům města, k jejich dětem a mládeži a tím 
také velkou měrou přispívá k „oživení“ Černé louky. Ke konci roku se podařilo lidi z vedení města Ostravy přesvědčit 
o smysluplnosti tohoto střediska. Jsem za to hodně rád a chci jim moc poděkovat, protože ti, kteří mohli věci změnit, 
se o to zasadili, a pro rok 2014 se podařilo získat peníze na provoz, troufám si říci, na odpovídající úrovni. Město tím 
potvrdilo důležitost Klubu ÁMOS pro Ostravu a adekvátním způsobem ho podpořilo.  

Vstupujeme do další dvacítky a chceme pro vás a s vámi nadále přinášet užitek, zajišťovat servis pro potřebné, pro rodi-
ny pečující o děti a mladé lidi se zdravotním postižením, pracovat s dětmi, docházet do škol, zjednodušeně - nabídnout  
PROSTOR PRO VZTAHY!  

Jan Zajíček 
předseda
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Jan Zajíček, předseda

Co tě v poslední době nejvíce rozesmálo? 
No, to je hodně zvláštní otázka. Čemu jsem 
se zasmál? Jo, hodně jsem se zasmál otáz-
ce své vnučky, která se mě na Bílou sobotu 
zeptala, jestli Pán Ježíš zemřel na to, že vy-
hladověl. Smích.        



STŘEDISKO RODINA
PROGRAM PŘÍPRAVY NA MANŽELSTVÍ 

Středisko RODINA myslí na budoucnost. Další generace naší společnosti by měla žít harmoničtěji, mělo by se snížit 
množství sociálních patologií a přibýt fungujících rodin, které přinášejí spokojenost dospělým i dětem, které v náručí ro-
diny vyrůstají. Cesty prevence vedou přes rodiče (rodičům se nabízejí kurzy na zvyšování jejich rodičovských a rodinných 
kompetencí i samostatné přednášky a workshopy), dále přes učitele (CPR působí jako akreditované zařízení pro další 
vzdělávání pedagogických pracovníků školením ve vztahové sexuální výchově) a konečně přes žáky škol.

Vyjmenovaná slova 
Cyklus přednášek, diskusí a workshopů. Pořádali jsme přednášky podle poptávky, cílovou skupinou byli rodiče nebo 
mladí lidé v různých klubech nebo centrech. Objasňovali jsme předpoklady fungujícího manželství, zákonitosti vzta-
hů, osobnostní zralosti, sexuality. Celkem 30 hodin pro 325 osob.

DVPP - další vzdělávání pedagogických pracovníků 
Jako akreditované zařízení pro další vzdělávání pedagogických pracovníků jsme třikrát zrealizovali akreditovaná školení 
- semináře “Škola osobního života – výchova ke zdravé integraci sexuality“. Nejdříve ve středisku organizace (květen), 
poté ve Velkých Karlovicích (červenec - pobytová forma, stejný program, ale rozšířený o večerní diskuse), a nakonec 
opět ve středisku (říjen). Semináře obsahovaly přednášky o dopadech rizikového sexuálního chování na tělesné zdraví, 
na vývojové období dospívání, na psychosociální zdraví. Bylo proškoleno 26 pedagogů. Dalším krajům jsme nabídli jed-
nodenní akreditovanou konferenci „Prevence rizikového sexuálního chování – úkol základního vzdělávání“, původně 
provedenou v Ostravě 2012. V roce 2013 se uskutečnila v Českých Budějovicích za účasti 60 školních metodiků prevence  
a pedagogů. 

Škola osobního života 
„Škola“ je výchovou ke vztahům se zralou integrací sexuality. Jako přípravu na fungující vztah jsme oslovovali mladé 
lidi od školního věku. S programem školské primární prevence jsme přicházeli do osmých a devátých tříd. Byl tradičně 
složený ze čtyř témat, která byla pečlivě sladěna se záměry Ministerstva školství: dovést žáky k pochopení významu 
sexuality v souvislosti se zdravím, etikou, morálkou a pozitivními životními cíli (MŠMT, Výchova ke zdraví, „očekávaný 
výstup“). Během roku 2013 se semináře zúčastnilo 1322 žáků, celkem 241 hodin.
Od ledna do června 2013 to bylo 1094 žáků, 196 hodin. Od září do prosince 228 žáků, 45 hodin.

Škola partnerství
Program se v roce 2012-2013 pro malý počet zájemců neuskutečnil v původně plánovaném formátu pěti víkendových 
setkání. Místo toho jsme nabídli přihlášeným náhradní program nazvaný „Na cestě k manželství“, který sestával ze čtyř 
sobotních celodenních setkání, vyplněných přednáškami odborníků, zkušenostmi ze života mladých manželů a skupi-
novou prací. Tří setkání konaných v roce 2013 se stabilně účastnilo 5 párů. 

Bezprostřední příprava na manželství
Vstupovali jsme do spolupráce s římskokatolickou církví, která systematicky připravuje zájemce o církevní sňatek 
před samotnou svatbou. Naši lektoři se podíleli na těchto přípravách přednáškami, semináři, případně workshopy, 
které byly připravovány podle požadavků duchovních a dotýkaly se různých otázek z oblasti vztahů mezi mužem  
a ženou. Setkání měla někdy také charakter individuálních rozhovorů. V roce 2013 se uskutečnilo celkem 12 setkání, 
jichž se zúčastnilo 178 osob, několik z nich opakovaně (to se týká semináře složeného ze 4 navazujících setkání). 

PODPORA FUNGOVÁNÍ RODINY
Aktivity na podporu rodin jsou nejvlastnějším jádrem práce naší organizace. Vycházejí z přesvědčení, že rodina založe-
ná na pevném a trvalém manželství muže a ženy má fundamentální a nenahraditelný význam. Není jen soukromou zá-
ležitostí jednotlivců, ale celá společnost by bez zdravých rodin ztroskotala. Mnohé problémy současnosti potvrzují, že 
se rodina i společnost již nacházejí v povážlivě neharmonickém stavu. Máme za to, že je nezbytná primární prevence, 
protože mnohdy se dětem z bezproblémových rodin v další generaci nedaří založit fungující rodinnou jednotku, chybějí 
znalosti o zákonitostech mezilidských vztahů. Prohlubování pouta mezi manželi a v rodinách považujeme za klíčové 
nejen pro pocit osobního štěstí, ale pro příští generace, a proto se našimi programy snažíme být nápomocni.
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Lenka Svojanovská, Projekt VÝZVA, RODINNÝ-
PRŮVODCE, asistent koordinátora služby, me-
diátor

Co tě v poslední době nejvíce rozesmálo?
Zrovna na velikonoční pondělí. Sešli jsme  
se širší rodina u jedné z mých tet. Můj tatínek 
(její bratr) se jí ptal, kolik je teď roků jedno-
mu z jeho bratranců. A teta začala: „No, jeho 
maminka je o čtyři roky starší než já…“ a po-
kračovala, kdy se vdávala, kdy se vdávala jeho 
maminka, jak dlouho po svatbě se asi narodil, 
že měl přes vojnu žloutenku, pak to musel do-
sluhovat a kolik vlastně mají těch dětí. Pak se 
obrátila na tatínka a řekla: „No, tak si to spočti.“ 
„Já se ptám tebe, kolik má těch roků?“ „Vždyť 
ti to říkám, já si myslím, že 61.“ Když se to na-
píše, tak to tak asi nevypadá, ale my se mohli 
potrhat smíchy.
Kdy ses naposledy houpala na houpačce?
Včera s mým tatínkem na zahradě. Taky si vzpo-
mínám na jednu příhodu s houpačkou a andě-
lem. Na exerciciích jsem dostala za pokání pro-
mluvit si se svým andělem strážným. Tak jsem 
šla na zahradu, kde mi padla do oka houpačka, 
a houpali jsme se spolu. Od té doby jsme mno-
hem větší parťáci. 



STŘEDISKO RODINA

Mgr. Marie Szymiková, Středisko RODINA, 
komplexní poradenství

Co tě v poslední době nejvíc rozesmálo?
Já se směju často, takže nevím, co mě nej-
víc rozesmálo. To je těžká otázka. Naposle-
dy při tvém vtipu a před tím při společné 
hře s přáteli, kdy kamarád pantomimicky 
ztvárňoval zpěváka jménem Pavel Bobek. 
Maruško, umíš rokenrol?
Neřekla bych, že umím, ale někdy se o něho 
snažím. Naposled jsem se o něho pokouše-
la letos na plese.
Co tě nejvíce baví?
Baví mě toho hodně, baví mě život s naší 
rodinou, s našimi dětmi, baví mě tancovat, 
baví mě zpívat, šlukuju písmenka – prostě 
moc ráda čtu. Baví mě sportovat, i když ne 
nějaké šílené sporty, ale tak občas něco.
Čím jezdíš do práce?
Do práce jezdím buď autem s manželem, 
který pracuje kousek odtud, nebo kom-
binovaně tramvají, autobusem, pěšky  
a někdy na koloběžce.

Škola rodičovských a rodinných kompetencí 
Je to již 19 let zaběhnutý projekt pro zlepšování vztahových, komunikačních a osobnostních kvalit účastníků. Propra-
covaný osmidenní program probíhá formou přednášek, na které navazuje práce ve skupinách, dále rozhovory, dle 
potřeby mediace, konzultace. Pracuje na zlepšení komunikačních dovedností, sebepoznání a osobnostním rozvoji, 
celkově působí na zlepšení kvality vztahů v rodinách. Součástí programu jsou i jarní a podzimní obnovy. V roce 2013 
se konal letní kurz 13. až 20. července ve Velkých Karlovicích s účastí 74 manželských párů, 98 dětí. Celkově bylo za rok 
2013 vyškoleno v tomto projektu 356 osob na letním kurzu, jarní a podzimní obnově, dále se ho zúčastnilo 112 dětí 
a 66 dalších osob (organizační pracovníci, pečovatelé). Moderátoři skupinových prací i pečovatelé pracovali jako dob-
rovolníci. Řada těchto dobrovolníků se s pracovníky projektu scházela na přípravných schůzích a poradách, těch bylo 
5 během roku. Dále proběhla dvě víkendová školení dobrovolníků a pečovatelů. Program probíhal celoročně formou 
přípravy, konzultací a také samotnými akcemi, na kterých dochází k prohloubení stability vztahů,  u některých párů  
i pokračováním ve zlepšování komunikace prostřednictvím využití dalších služeb Centra pro rodinu (mediace, psycho-
logická poradna, rodinné konzultace a další).
 
Podpůrné aktivity 
Napomáhají k obnově a oživení vztahů, které upadají do každodenních stereotypů. Nabízejí změnu, relaxaci či jiné 
pohledy na těžkosti přicházející v běžném životě. V roce 2013 se uskutečnily následující aktivity:
Obnova pro muže - 2 obnovy, celkem 53 mužů. Výtvarné odpoledne - 1 odpoledne pro 11 osob. Maškarní bál - 70 
dětí. Obnova pro manžele - 2 obnovy, celkem 164 osoby.
Kurz židovských tanců - 2 cykly po 9 večerech, celkem 247 účastí. Taneční víkend věnovaný židovským tancům - 25 
osob. Setkání pro ženy - 50 žen. Seminář pro manžele o vzájemné komunikaci - 40 osob.

Manželské večery
Jde o seriál osmi setkání v příjemné atmosféře večeře při svíčkách, který má inspirovat k budování zdravého a trva-
lého manželství. Využívalo se atmosféry schůzky, společného času a intimity. Po večeři proběhlo uvedení do tématu 
pomocí filmu s přednášejícím manželským párem. Přednáška i sdílení zkušeností jsou zaměřeny na upevnění vztahu, 
sebereflexi, komunikaci, odpuštění, nastavení vztahu s rodiči, manželskou intimitu. Následně účastníci v páru téma 
rozvíjeli v rozhovoru, byli motivováni i plněním úkolů, obdrželi jednoduchá skripta, takže jim zůstaly hlavní body té-
matu i vlastní poznámky a písemné odpovědi na úkoly.
V roce 2013 jsme nabídli zájemcům 4 kurzy (2 v Ostravě, dále v Sedlištích a Životicích u Nového Jičína) pro celkem 32 
párů a jeden ukázkový večer, jehož se v Ostravě-Zábřehu zúčastnilo 12 párů.

Programy pro seniory 
V aktivitách pro seniory najdete programy aktivizační, vzdělávací, duchovní, duchovně vzdělávací i programy více-
generační. Již čtvrtým rokem probíhají  přednášky v rámci Akademie pro třetí věk, dále pravidelné Kluby aktivních 
seniorů (KLAS) v Ostravě a Frýdku, každý měsíc realizujeme vzdělávací setkání ve Frýdlantu nad Ostravicí. V pastorač-
ním středisku v tomto městě se uskutečnilo třídenní setkání s tématem Srdce – cesta ke středu. Jako velmi přínosný 
hodnotili senioři pětidílný kurz fotografování. V březnu a v prosinci se sešli prarodiče, rodiče a děti na programech 
Velikonoce nejsou jen tradice a Vánoce jsou za dveřmi. V květnu se uskutečnilo již 6. diecézní setkání seniorů, ten-
tokrát na téma Příchod Cyrila a Metoděje na Velkomoravskou říši. A co oblíbené vycházky? Ano, byli jsme v Píšti, 
na Hukvaldech, v Novém Jičíně, ve Šmajsrtlově pohankovém mlýně ve Frenštátu pod Radhoštěm a také v Muzeu 
slezského venkova v Holasovicích. V adventní a postní  době se uskutečnilo několik duchovních obnov a nechyběl ani 
tradiční Den s Biblí. Navštívili a potěšili jsme se svými interaktivními programy seniory v DPS ve Frýdku a v domově 
Slunovrat v Ostravě - Přívoze. 
V roce 2013 se uskutečnilo celkem 63 akcí pro seniory. Zúčastnilo se jich celkem 1 564 lidí. 

KOMPLEXNÍ PORADENSTVÍ
V rámci ucelené koncepce pomoci jsme pod jednou střechou nabízeli komplexní poradenské služby. V tomto roce se 
rozrostl náš multidisciplinární tým odborníků, poskytujících profesionální a odbornou individuální i rodinnou pora-
denskou a psychoterapeutickou pomoc lidem v nepříznivých situacích v oblasti osobních, partnerských, mezigene-
račních či výchovných vztahů. Vedle služeb tří psychologů, lékaře/sociálního pracovníka – specialisty na plánované 
rodičovství, psychiatra-pastorálního terapeuta, třech mediátorských dvojic a případně i právníka přibyla také podpora 
náhradní rodinné péče v osobě sociální pracovnice, která nově poskytovala odborné doprovázení pěstounských rodin 
za účelem zajištění nároků pečujících osob.
V jednotlivých složkách našeho poradenství jsme pomáhali jednotlivcům, párům, manželům, rodinám s dětmi  
i dospívající mládeži při řešení problémů nezvládnutelných vlastními silami: s klienty jsme řešili otázky osobnostní, 
vztahové, otázky vztahu k sobě samému, snažili jsme se podpořit sebepřijetí, formování osobnostní zralosti, zlepšit 
orientaci klientů ve svém životě, spolupracovali jsme na obnově a rozvoji fungujících vztahů a na zvýšení kompetencí 
pro manželskou a rodičovskou roli.
I přes přetrvávající finanční těžkosti, dané nedostatečnou podporou ze strany MPSV, jsme mohli poskytnout pomoc 
vzrůstajícímu množství uživatelů, částečně i nad rámec pracovní doby formou dobrovolnické práce. 
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Lucia Petrůjová, Středisko RODINA, koor-
dinátor programů pro ženy, fotograf

Co tě v poslední době nejvíc rozesmálo?
Nevím, to je těžká odpověď, protože jsem 
byla teď smutná, tak mě nic nenapadá. 
Ale, už si vzpomínám. Když jsme hrály  
s Julií (dcera) vybíjenou, tak jsem se hodně 
nasmála. 
Jakou bys chtěla zažít dovolenou? 
Na to mohu odpovědět rychle, přemýšlela 
jsem nad tím. Chtěla bych jít krajinou, nemít 
nic zajištěné, jenom vnímat krajinu, českou 
nebo i slovenskou. 
Zastavit se tam, kde chci, mít stan nebo 
auto, kde bych spala. Jo, a asi by to bylo se 
Zdeňkem (manželem), ale klidně i s par-
tou, že by nás bylo víc, to bych byla také 
ráda. Smích.
Bruslíš ráda?
Ne, moc se toho bojím. Bojím se, že spad-
nu na zadek a že bude průšvih. 

STŘEDISKO RODINA
V roce 2013 jsme obsloužili 289 klientů jednotlivých poradenských služeb a 131 účastníků mediací, 10 pěstounských 
rodin a 21 účastníků projektu Společný pobyt – klientů azylových domů - celkově jsme pomáhali 471 osobám.

Poradna pro vztahy a rodinu
Registrovanou sociální službu odborného poradenství, zajišťovanou psycholožkou, využilo 66 klientů, někteří jedno-
rázově, mnozí v opakované sérii konzultací.

Mediace a rodinné konzultace
Tým šesti mediátorů, většinou pracující v párech, pomáhal k dohodě ve sporu a zlepšení narušených vztahů 131 kli-
entům. Zájem o tuto službu stále narůstá.

Psychologická a pastorálně-terapeutická poradna
Dva externí psychologové poskytli poradenskou, diagnostickou i psychoterapeutickou pomoc 159, psychiatrička/te-
rapeutka 61 klientům, většinou při opakovaných konzultacích.

Poradenství v oblasti plánování rodičovství
O pomoc při plánování rodičovství požádalo 28 klientů, někteří využili možnost osobního setkání, jiní upřednostnili 
formu e-mailové komunikace.

Podpora a doprovázení pěstounských rodin
V roce 2013 Krajský úřad Moravskoslezského kraje vydal naší organizaci pověření k výkonu sociálně-právní ochrany 
dětí. Na základě tohoto pověření jsme se mohli začít věnovat práci s pěstounskými rodinami. Ve spolupráci se sociál-
ními pracovnicemi ze SPODu se snažíme dětem v pěstounské péči a jejich rodinám poskytnout pravidelným doprová-
zením nejen finanční podporu a pomoc. 
Pěstounským rodinám poskytujeme na základě Dohody o výkonu pěstounské péče základní poradenství, pomoc při 
zajištění krátkodobé a celodenní osobní péče o svěřené děti, zprostředkování psychologické, terapeutické, nebo jiné 
odborné pomoci a bezplatné možnosti zvyšovat si znalosti a dovednosti jak v rámci nabídky naší organizace, tak 
mimo ni. 
V roce 2013 jsme sepsali dohodu s deseti pěstounskými rodinami, které mají celkově v péči cca 13 dětí. Z těchto de-
seti rodin se jedna věnuje také pěstounské péči na přechodnou dobu.

Poradna pro vztahy a rodinu v Třinci
Již druhý rok uplynul od ukončení činnosti Poradny pro ženy a dívky v Třinci. Její pracovnice paní Libuše Pavlíková 
pokračuje v činnosti v rámci Centra pro rodinu a sociální péči o.s. a zajišťuje v prostorách Charity Třinec Poradnu pro 
vztahy a rodinu. Zaměřuje se na poskytování vztahového poradenství, poradny pro ženy a dívky, na přípravy k porodu  
a kojení ve spolupráci s porodní asistentkou, atd. Dále zajišťuje přednášky pro mládež na školách, přípravu snoubenců 
na manželství a seznámení se se symptotermální metody přirozeného plánování rodičovství.
V roce 2013 se podařilo navštívit 12 škol, celkově odučit 75 hodin pro 1013 žáků. V poradně proběhly 74 konzultace 
pro 73 klientů, 12 snoubeneckých párů bylo seznámeno s metodou přirozeného plánování rodičovství. 

VZDĚLÁVACÍ AKTIVITY A KURZY

Kurz efektivního rodičovství
KER - Kurz efektivního rodičovství obsahuje  devět čtyřhodinových setkání pro skupinu nejvýše 14 osob. 
Kurz je koncipován jako soubor vzdělávacích a tréninkových aktivit s cílem zvýšit rodičovské kompetence. 
V průběhu roku 2013 jsme organizovali 9 těchto kurzů na různých místech - čtyři v Ostravě, další pak v Sedlištích, 
Pustějově, Rýmařově, Těrlicku, Lubině. Vyzkoušeli jsme nový model realizace kurzu. Celkově se kurzů zúčastnilo 111 
frekventantů. Abychom v budoucnu mohli nabídnout větší počet těchto kurzů nechali jsme v tomto roce proškolit 
dalších 6 lektorů.



KLUB ÁMOS
Klub ÁMOS připravuje autorské interaktivní výstavy, Dny řemesel, volnočasové aktivity, netradiční projekty a koncer-
ty. Své projekty realizuje pro žáky a studenty ostravských a mimoostravských škol, děti a mládež, handicapované děti 
i dospělé, rodiny a širokou veřejnost.
Tým Klubu ÁMOS jako jeden z prvních nastoupil ve výstavnictví cestu, v níž návštěvníkům nabídl interakci a spoluú-
čast. Snaží se spojit všechny složky, které člověk potřebuje k lepšímu zapamatování, tedy složku – zrakovou, slucho-
vou, emocionální, slovně-logickou a praktickou.
Návštěvníci si mohou na výstavách vše osahat, aktivně se zapojit. Pracují s katalogem, do něhož si zapisují řešení 
úkolů. Také mají k dispozici vyškoleného lektora, který se jim po celou dobu výstavy věnuje, a mohou se na něho 
kdykoli obrátit.
Interaktivní výstavy jsou založeny na Komenského principu „škola hrou“. Cílem výstav není zahltit návštěvníka množ-
stvím informací, ale pomocí různých činností jej zážitkovou formou s tématem dané výstavy blíže seznámit a motivo-
vat k zájmu o něj. Děti i dospělí si mohou vše samostatně vyzkoušet, ohmatat a navzájem spolupracovat. Výstavy jsou 
koncipovány tak, aby byly vhodné i pro handicapované děti a mládež.
Pro školy se výstavy staly přirozenou součástí výuky. Svou koncepcí a pojetím naplňují potřeby neformálního způsobu 
výuky, přirozeným způsobem rozvíjejí klíčové kompetence žáků. V odpoledních hodinách a určených víkendech jsou 
výstavy zpřístupněny neorganizovaným dětem a mládeži, rodinám a široké veřejnosti.
Dlouholetým oblíbeným projektem, který přibližuje stará řemesla, řemeslné techniky a tradice našich předků, jsou 
Dny řemesel. Také tento projekt je interaktivní, děti si za pomoci zkušeného řemeslníka řemesla samy zkoušejí  
a hotové výrobky si odnášejí domů. Tradičně probíhají Dny velikonočních a vánočních řemesel, Řemesla speciál pro 
handicapované děti přímo v rehabilitačním stacionáři, nepravidelně se realizují Dny řemesel – od papíru ke knize.
Pro děti i dospělé Klub ÁMOS pořádá také netradiční divadelní představení, koncerty nebo deskové hry, prostory jsou 
využívány i pro výstavy obrazů a fotografií. Své místo si interaktivní výstavy našly také jako součást doprovodných 
programů mezinárodních festivalů, regionálních i mezinárodních výstav a projektů. 
Při přípravě projektů během celého roku pomáhají dobrovolníci. Pracují jako pomocní lektoři, pomocní řemeslníci na 
Dnech vánočních a velikonočních řemesel, dále jako pomocní technici, nebo pomocní asistenti u dětí s handicapem.
Na projektech spolupracujeme také s mnoha subjekty, např. s Charitou sv. Alexandra; Diagnostickým ústavem mlá-
deže Ostrava-Přívoz; Občanským sdružením Nová Šance; Lesy České republiky, s.p.; Technickými službami Ostrava-
Slezská Ostrava.

V roce 2013 navštívilo projekty v Klubu ÁMOS celkem 14 510 osob.

PROJEKTY KLUBU ÁMOS V ROCE 2013

Dny řemesel
Tradičně se konaly Dny velikonočních řemesel, Dny vánočních řemesel, Dny řemesel speciál. 
Přiblížily dětem a mládeži tradiční řemesla, význam svátků a tradic. Návštěvníci si zde mohli vytvořit různé různé 
výrobky, které si odnesli domů. Pro děti byly připraveny ukázky tradičního pečiva našich babiček a prababiček, samy 
si mohly vyzkoušet zdobení perníčků bílkovou polevou. Veřejnost mohla ochutnat pečivo a vyzkoušet paličkování 
krajky. 4925 osob.

Oči nevidomých - uši neslyšících
Zážitkový projekt přiblížil žákům lidské smysly v několika podobách a jedinečným způsobem přiblížil svět nevidomých 
a neslyšících lidí. 450 osob

Zdeněk Burian
Výstava hravou formou představila obrazy a ilustrace Zdeňka Buriana. Žáci se seznámili s netradičními technikami, 
kterými Burian maloval, a dozvěděli se spoustu zajímavostí z jeho života a tvorby. 350 osob

Po stopách Cyrila a Metoděje
Zážitková výstava k 1150. výročí příchodu sv. Cyrila a Metoděje přiblížila návštěvníkům významnou kapitolu našich 
dějin, která souvisí s kořeny naší historie, vzdělanosti a kultury. 980 osob

Poznej se
Žáci se na interaktivní výstavě zapůjčené z libereckého iQparku hravou a zábavnou formou dozvěděli mnoho zajíma-
vých informací o fungování lidského těla a lidských smyslech.
Na více než padesáti exponátech si mohli vyzkoušet zapomenuté znalosti a prověřit své smysly. 2200 osob
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Kateřina Hánová, Klub ÁMOS, produkční 

Co tě v poslední době nejvíce rozesmálo?
No, to kdybych věděla. Jo, tady ta otázka. 
A dál fakt nevím, já se směju pořád, ale 
teď si nemohu vybavit nějakou konkrétní 
věc z poslední doby, které bych se zasmála 
víc, než těm ostatním.
Kam nejčastěji telefonuješ?
Asi lidem v práci.
Umíš háčkovat?
Kdysi jsem to uměla, ale to bylo ještě na zá-
kladce, takže už ne.
Máš nějaká zvířata?
No, zvířat mám hodně – koně, dva psy, dvě 
kočky, rybičky, a to je asi všechno.



KLUB ÁMOS
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Michal Georgiev, Klub ÁMOS, 

technik, výtvarník

Co tě v poslední době nejvíce rozesmálo?
Smích. No, nevím. Asi tenhle rozhovor. 
Když jsem viděl outdoor show, konkrétně 
vtipná hláška moderátora, že se medvědi 
nesmí, kvůli ochráncům přírody, uspávat 
střílením, tak zbývá poslední možnost, 
když potkáte medvěda – dát mu uspávací 
čípek. 
Kdy sis naposledy zatančil?
Na koncertě, který jsme měli v Parníku.  
Ale naposledy před pár dny v obýváku  
s manželkou, chtěl jsem být romantický.
Co tě zaujalo včera na ulici?
U nás na vesnici mě zaujalo i pobavilo, jak 
babičky, když jedou na kole do kostela, 
tak se tam trousí po jedné, a potom, když 
jedou z kostela, jede peloton přes celou 
vesnici.

Od doby kamenné do doby slovanských hradišť aneb jak žili naši předkové
Klub ÁMOS zrealizoval výstavu zapůjčenou z Městského muzea a galerie v Poličce, na které mohli žáci poznat kus 
historie z období pravěku a starověku. Žáci zkoušeli vrtat kamenné nástroje, vyráběli šperky, drtili obilí, zahráli si na 
pravěké bojovníky, vžili se do role našich předků. Na výstavě mohli vidět obrovského mamuta. 850 osob

Naši ilustrátoři
Výstava přiblížila hravou formou žákům některé české ilustrátory, např. Helenu Zmatlíkovou, Josefa Ladu, Mikoláše 
Alše a další. Žáci pracovali s výukovým materiálem, seznámili se také se základními technikami malování, malířským 
vybavením a způsobem jeho použití. 1560 osob

Doba měst hradů
Interaktivní výstava představila dětem i dospělým dobu a život ve středověku. Návštěvníci si mohli obléknout repliky 
brnění, vyzkoušet dobové zbraně, ale hlavně činnosti, které jim toto období přiblížilo. Psali brkem, tvořili vitráže. Děti 
se také dozvěděly, co všechno se v tomto období událo v dnešní Ostravě. Výstava vznikla ve spolupráci s Městským 
muzeem a galerií v Poličce. 1880 osob

Rekordy a kuriozity ze světa zvířat - ryby, obojživelníci, plazi
Vzdělávací projekt „Rekordy“ se věnoval zajímavostem a rekordům ze světa ryb, obojživelníků, plazů. Děti se učily zá-
kladním rozdílům mezi těmito řády, poznávaly nejznámější druhy našich ryb a obojživelníků, vyzkoušely si želví krunýř. 
Byly motivovány k ochraně kriticky ohrožených druhů. 390 osob

Teče voda, teče
Nová autorská výstava se věnovala vodě v různých podobách. Přiblížila její význam pro lidi, oblasti lidského života 
zcela závislé na vodě, chemické a fyzikální vlastnosti vody, život živočichů ve vodním prostředí. 430 osob

Klub deskových her
Probíhal v Klubu ÁMOS od ledna do června dvakrát do měsíce ve čtvrtky. Děti hrály různé stolní hry, společně si za-
hrály turnaje, seznámily se s novými hrami. Probíhaly dva typy klubových setkání, jeden hrací a druhý seznamovací, 
kde se hráči učili nové hry. 240 osob

Klub Youth singers - setkávání mladých
Setkávání probíhalo dvakrát týdně dle požadavku mladých a hudebníků v odpoledních hodinách. Pod vedením zku-
šených mladých hudebníků se mládež učila zpívat jimi vybrané písně. Uskutečnilo se také setkání neprofesionálních 
mladých hudebníků a kapel, kteří tak měli prostor pro zkoušení i vzájemné představení. 85 osob

Koncerty
Byly realizovány koncerty těchto kapel a zpěváků-Patrik KEE, Přyvozáci, Kredenc, Locomotion. 700 osob

Byla jedna koťata
Divadelní představení Divadla Silesia proběhlo v rámci projektu „Fandíme rodině“. 70 osob

4 krát jinak
Projekt se skládal ze čtyř samostatných okruhů, každý měsíc byl realizován jeden díl na určené téma. Hravé září – 
vzpomínka na prázdniny ve znamení her a soutěží, projížděk na koních, ukázek řemesel. Historický říjen - připomínka 
dávné historie-přechod ze středověku do novověku. Listopad s vodou – voda v různých podobách, význam vody, eko-
logie. Tvořivý prosinec byl věnován kreativnímu tvoření, výtvarným technikám, výrobě dárků, práci betlémářů.

V rámci projektu „Muzeum na kolečkách“ se realizují výstavy v dalších městech a obcích v ČR, kde výtvarníci a technici 
„na míru“ daným prostorám výstavu nainstalují a zaučí lektory. V roce 2013 se výstavy uskutečnily v těchto městech: 
Praha, Most, Dvůr Králové, Havířov, Frýdek-Místek, Zlín. Projekty shlédlo téměř 20 000 osob. 

Projekt „Muzeum na kolečkách v Ostravě“ umožnil realizaci interaktivních vzdělávacích výstav přímo ve školách, blíz-
kých kulturních zařízeních a zvýšil jejich dostupnost pro školy a návštěvníky z řad široké veřejnosti. Celkem 2600 
návštěvníků mimo pavilon C.



PROJEKT VÝZVA
„život je výzva…“        
Projekt VÝZVA
Každý jdeme životem s nějakou výzvou. Pro děti a mladé lidi se zdravotním postižením a jejich rodiny je životní výzvou 
jejich nelehká situace. Dětem a mladým lidem se zdravotním postižením pomáhá překonávat překážky, aby mohli žít 
životem, který se podobá životu jejich vrstevníků, nabízí jim nové možnosti a zkušenosti a překonává s nimi znevý-
hodnění, která jim jejich situace přináší. 
Pečující rodiny podporuje, provází a pomáhá jim zvládat náročnou péči a těžkou životní situaci.  

Projekt VÝZVA nabízí čtyři služby:
- poradenství RODINNÝ PRŮVODCE
- osobní asistenci OASA
- odlehčovací službu RESPIT
- integrační klub BRÁNA

 „chci to zvládnout… a nejsme na to sami…“
RODINNÝ PRŮVODCE odborné sociální poradenství 
„Dodnes si pamatuji první setkání s účastníky Tematických dílen. Pohodová a neformální atmosféra. Skupinka osmi 
maminek s podobným osudem tomu mému. Samy jsme si pod vedením lektorky vytvořily pravidla, z nichž se mi 
nejvíce líbilo to, které nás nabádalo k nehodnocení ostatních účastníků, a pravidlo mlčenlivosti mimo skupinu. Cí-
tila jsem bezpečné prostředí, kde se mohu bez obav vypovídat ze svých starostí. Každá jsme si mohla říct, co právě 
prožívá, nebo řeší, ať už ve vztahu k postiženému dítěti, ostatním členům rodiny, okolí, nebo ve svém nitru, a chtěla  
by o tom mluvit. Jedno téma jsme potom vybraly a kdo chtěl, mohl se k němu vyjádřit, říct, jak by to řešil on, co se 
mu osvědčilo a co ne. V životě jsou důležité vztahy mezi lidmi, právě ty nám mohou nejvíce pomoci, když potřebujeme 
podpořit. Pečujme o ty stávající a budujme nové, někdy je to dřina, ale vyplatí se to.“ – maminka Julinky a Jakuba

RODINNÝ PRŮVODCE nabízí odborné sociální poradenství a podporu při řešení obtížné životní situace osobě se zdra-
votním postižením do 35 let, její rodině a osobám pečujícím. 
Kromě odborného poradenství nabízí knihovnu, půjčovnu kompenzačních, rehabilitačních a didaktických pomůcek, 
pořádá motivační setkávání pečujících osob a organizuje celostátní aktivitu rodičů dětí s těžkým zdravotním postiže-
ním ZA LANO. 
V roce 2013 služba RODINNÝ PRŮVODCE poskytla 169 rodičům a jejich dětem 658 intervencí.

 „můžu žít podle svého…“
OASA osobní asistence
„Osobní asistenci využívám především k vyzvedávání syna ze školy. Asistentka Filipa vyzvedne ve škole, pokud jedou 
na kroužky, tak jezdí tramvají. To se synovi ohromně líbí, ale protože má velmi rád procházky, tak je pro něj naprostá 
bomba, když jde domů pěšky. S asistentkou jsou mu dopřávány zážitky, které se mnou neměl, protože nebyl čas. Jed-
nou se stavili do cirkusového zoo, které bylo po cestě ze školy, jindy chtěl jít Filip do knihovny. To jsem úplně koukala, 
protože ke knihám nikdy neměl vztah a v ten den si z knihovny přinesl přihlášku. Předtím jsme všechny věci prožívali 
jen spolu, neměl mi co vyprávět, teď přichází domů vždy rozveselený a vypráví mi nové zážitky. I tímhle způsobem 
máme k sobě blíž.“ - maminka dvanáctiletého Filipa

Služba OASA poskytuje osobní asistenci u dětí a mladých lidí do 30 let se zdravotním postižením, a jejichž situace 
vyžaduje pomoc jiné fyzické osoby.
Osobní asistence umožňuje dětem a mladým se zdravotním postižením žít tak, jako jejich zdraví vrstevníci. 
Pomáhá jim rozvíjet jejich dovednosti a schopnosti, trávit volný čas podle svého přání, získávat nové zážitky a životní 
zkušenosti a být sami sebou. 
V roce 2013 poskytla OASA 66 dětem a mladým lidem se zdravotním postižením 28 655 hodin osobní asistence.
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Monika Olšaníková, DiS., Projekt VÝZVA, 
RODINNÝ PRŮVODCE, zástupce koordiná-
tora služby

Co tě v poslední době nejvíc rozesmálo.
Asi mě spíš rozesmívají takové ty absurdní 
situace. V poslední době…? Já se furt smě-
ju, ale vlastně, když se mě tak ptáš, neshle-
dávám na tom vůbec nic směšného. To je 
zajímavý úkaz, že? Nebo diagnóza?
Zpíváš si ve sprše?
Od té doby, co máme vlastní studnu  
a méně vody, nestíhám ani začít.
Když  sis zpívala, tak co?
Cokoli, hlavně nahlas a z plných plic.
Kde jsi byla nejdál?
Nejdál jsem byla na Havaji a v Thajsku. Plava-
la jsem, zdolávala skály a válela se na pláži. 



PROJEKT VÝZVA
„mám čas… a mé dítě je v dobrých rukou…“
RESPIT odlehčovací služba 
„Mám trochu „volnější ruce“. Můžu odejít z domu a vím, že Honza je zaopatřený a má svůj program. Honza si může 
dopřát svůj volný čas, vyrazit si na procházku, na koncert, nemusí se vázat jen na mě a na mé síly a mé časové mož-
nosti“. – maminka Iveta

RESPIT poskytuje odlehčovací službu osobám, které pečují o dítě či mladého člověka od 1 roku do 35 let se zdravot-
ním postižením. 
Odlehčení a odpočinek pečujícím osobám nabízí prostřednictvím krátkodobé občasné asistence u jejich dětí, podle 
jejich okamžitých potřeb, tak aby si mohly odpočinout, vyřídit potřebné záležitosti, mít čas pro sebe a nabrat potřeb-
né síly. 
V rámci odlehčení nabízí RESPIT i rehabilitační asistenci, kdy asistenti pravidelně cvičí s dětmi či mladými se zdravot-
ním postižením v domácím prostředí rehabilitační cvičení potřebná pro udržení a rozvoj jejich zdravotního stavu. 
RESPIT v roce 2013 poskytl 53 rodinám pečujícím o děti se zdravotním postižením 1 998 hodin odlehčovací služby.

 „chci něco prožít… a hodně toho dokážu…“      
BRÁNA integrační klub 
 „Já čím dál tím víc chodím do Brány! Velké díky „bráňákům“ dobrovolníkům, co tam s námi tráví svoje volné odpo-
ledne…“ – Zdeňka

„Tenhle tábor nám dal zase mnoho a byl moc super… byla to paráda a děkuji za všechno. Obohatil nás o mnoho vzpomí-
nek a zážitků, které nám nikdo nevezme.“ – Niki

„Akce BRÁNY, při kterých můžu uživatele doprovázet a napomáhat jim, je pro mě zábavou a skvělým využitím mého vol-
ného času. Je to čas plný zábavy, smíchu, kreativity, získávání nových zkušeností, které čerpám neustále a pořád, i když si 
myslím, že jsem zkušený dobrovolník. Jen je mi líto, že je nás takových dobrovolníků málo.“ – dobrovolnice Eva

Integrační klub BRÁNA nabízí sociálně aktivizační činnosti a volnočasové aktivity pro děti a mladé lidi s tělesným posti-
žením ve věku od 7 do 35 let. 
BRÁNA pořádá setkání v malých skupinkách pro rozvoj dovedností ve vybrané oblasti (skupinky sportovní, rukodělná, 
výtvarná, hudba-tanec-divadlo a základy 1. pomoci), individuální setkání (děti a mladí s postižením se zdokonalují v kon-
krétní činnosti, znalosti či dovednosti, kterou si chtějí zrovna osvojit); pravidelná klubová setkání pro všechny (soutěžní, 
hrací, čtecí, zpívací, povídací); setkávání dospělých nad tématy, která potřebují řešit, s lektorem i bez; výtvarné, fotogra-
fické a literární soutěže, ze kterých vznikají autorské knížky, přáníčka a pexesa; keramický kroužek a čtenářský koutek; 
výlety, víkendové pobyty, letní prázdninový pobyt a tábor s bocciou. 

BRÁNA v roce 2013 uspořádala celkem 195 akcí pro 32 dětí a mladých se zdravotním postižením ve věku od 7 do 35 
let. Při 115 sociálně aktivizačních činnostech poskytla 26 „bráňákům“ 1 621 intervencí a 245 kontaktů. 23 „bráňáků“ se 
účastnilo 80 volnočasových aktivit. Na akcích pomáhalo a asistovalo 54 dobrovolníků, kteří odpracovali 1 763 dobrovol-
nických hodin.
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Gabriela Čumpelíková, Projekt VÝZVA, RO-
DINNÝ PRŮVODCE, asistent koordinátora 
služby, koordinace aktivity ZA LANO

Co tě v poslední době rozesmálo?  
Smích. Tvoje otázka a nefungující diktafon.
Co tě včera zaujalo na ulici? 
Na naší ulici mě zaujal rozestavěný dům 
monstrózních rozměrů, který se tam staví.
Kdy sis udělala naposledy věneček z pam-
pelišek?
Jééé, tak to už je hodně dávno, ale zrovna 
včera jsem viděla na zahradě ty dlouhé   
pampelišky a měla jsem v hlavě, že si udě-
lám věneček. Zrovna včera.  
Jakou knihu teď čteš? 
Jak žít a nezbláznit se. Je to o výchově dítě-
te od narození až do dospělosti.
Jakou pohádku máš nejraději? 
Ať přiletí čáp, královno. Hlavně proto,  
že tam jsou pěkné písničky, je taková mu-
zikální. 



ZÁŽITKOVÉ UČENÍ - interaktivní výukové programy vedoucí k rozvoji  
klíčových kompetencí 
Projekt číslo CZ.1.07/1.1.07/03.0043 byl financovaný z prostředků Evropského sociálního fondu prostřednictvím operačního pro-
gramu Vzdělání pro konkurenceschopnost a státního rozpočtu České republiky. Projekt, který byl realizován v období od 1. 6. 2011 
do 30. 6. 2012, svou originální koncepcí a neformálním způsobem výuky umožnil žákům aktivně se zapojit do výuky a zvyšoval tak 
motivaci žáků o učení. Vytvořené výukové programy pro žáky I. stupně ostravských i mimoostravských ZŠ prostřednictvím interak-
tivních vyučovacích metod (zkušenostního učení a zážitkové formy výuky) vedly k rozvoji klíčových kompetencí žáků a k posílení 
mezipředmětových vazeb.
Každý výukový program se skládal z interaktivního projektu a z výukového materiálu, se kterými žáci na interaktivním projektu  
a následně ve škole pod pedagogickým vedením pracovali. Ve výukových materiálech byly pro žáky připraveny písemné a praktické 
úkoly pro utvrzení získaných poznatků. V rámci projektu bylo realizováno 6 interaktivních výukových programů: Oči nevidomých 
– uši neslyšících, Rekordy a kuriozity ze světa zvířat – savci, Tradiční řemesla, Naši ilustrátoři I, Ostrava – tady žiju, bydlím, jsem  
a Od papíru ke knize.
V prvním roce udržitelnosti byly zrealizovány 2 výukové programy – Oči nevidomých - uši neslyšících a Naši ilustrátoři I, podpořeno 
bylo celkem 599 žáků.

Vytvorenie novej spolupráce v oblasti interaktívneho vzdelávania 
Projekt s registračním číslem  22410320033 je spolufinancován Evropskou unií z prostředků Evropského fondu regionálního rozvo-
je a státním rozpočtem SR/ČR v rámci operačního programu CS SR-ČR 2007 – 2013.
Vedoucím partnerem je Asociácia rodín a rodinných spoločenstiev, projekt je realizovaný v období 15. 2. 2013 –  
30. 4. 2014. Hlavním cílem projektu je vytvoření nové spolupráce v oblasti vzdělávání a rozšiřování know-how a zna-
lostí při výchově mladé generace na základních a středních školách. V rámci projektu přeshraniční partneři vypra-
cují metodický postup realizace interaktivního vzdělávání prostřednictvím interaktivních výstav, aby ho bylo možné 
systematicky využívat na moravském i slovenském pohraničí. Centrum poskytuje know-how a nabyté zkušenosti  
ve vzdělávání prostřednictvím interaktivních výstav. Slovenský hlavní partner zužitkuje tyto zkušenosti a nabízí školám v Žilině  
a okolí vzdělávací nástroj, který v takové podobě ve vzdělávací oblasti chybí.
V roce 2013 se uskutečnilo 6 interaktivních výstav, kterých se zúčastnilo 8 500 osob. Byly to Dny velikonočních řeme-
sel, Rekordy a kuriozity ze světa zvířat – ptáci, Pojďte si hrát s panem malířem J. Zrzavým, Z. Burian a Hejblata hudební  
a věci kolem.
  

Betlémy bez hranic
Projekt je spolufinancován z prostředků EU, z Fondu mikroprojektů v Euroregionu Silesia v rámci Operačního programu přeshraniční 
spolupráce Česká republika – Polská republika 2007 – 2013. Registrační číslo MONIT - CZ.3.22/3.3.04/13.03883. Zahájení fyzické 
realizace - 1. 2. 2014, ukončení fyzické realizace - 31. 12. 2014. Partnerem projektu je obec Gorzyce. Hlavním cílem projektu je za-
chování tradic našich předků a oživení a popularizace betlémářství v tomto regionu. 
Projekt se skládá z: 
1. Pořádání workshopů s výukou výroby betlémů na české a polské straně regionu. Od dubna do září proběhne v ČR 8 workshopů, 
v PR 10 workshopů.
2. Realizace Mezinárodní česko-polské výstavy betlémů v Ostravě (Výstaviště Černá louka). Na výstavě, která se uskuteční ve dnech 
3. 11. – 21. 12. 2014,  budou z velké části výstupy prací z workshopů. Bude unikátní v tom, že autory betlémů budou hlavně děti, 
mladí lidé a rodiny, ne profesionální řezbáři nebo výtvarníci.

GRUNDTVIG 2013
V tomto roce bylo CPR přizváno do projektu evropské spolupráce GRUNDTVIG 2013 -15, v rámci Programu celoživotního vzdělává-
ní. Našimi partnery jsou organizace či instituce z 11 evropských zemí. Náplní projektu je výměna zkušeností s programy na podpo-
ru rodin. Úvodního setkání, které se uskutečnilo 7.-10. 11. 2013 na universitě v irském Newry, se účastnili také dva naši zástupci. 
Během následujících dvou let proběhne ještě dalších sedm pracovních setkání v jiných evropských zemích.

Projekt Vybavení střediska Syllabova 19
Projekt Vybavení střediska Syllabova 19 byl spolufinancován Evropskou unií.
Projekt číslo CZ:1.10/2.1.00/04.00287 byl spolufinancován z rozpočtu Evropské unie v rámci Regionálního operač-
ního programu NUTS II Moravskoslezsko 2007-2013. Projekt byl realizován v období od 3. 9. 2008 do 31. 8. 2009  
a měl za cíl materiálně vybavit zázemí sociální služby BRÁNA a Poradna pro ženy a dívky a aktivity Osobní konzultace a mediace v 
rozšířených prostorách střediska Syllabova 19 v Ostravě-Zábřehu. Vytvoření zázemí nám umožňuje kvalitní poskytování sociálních 
služeb v nově vybavených prostorách i mimo ně.
Projekt byl realizován těmito dílčími aktivitami: •  vybavení kanceláře a keramické dílny pro integrační klub Brána • vybavení 
kanceláře a čekárny pro Poradnu pro ženy a dívky (nově se nyní jmenující Poradna pro vztahy a rodinu) • vybavení kanceláře pro 
aktivitu Osobní konzultace a mediace • zajištění proškolení 2 zaměstnanců v mediaci • vybavení společných prostor – klubovna/
přednášková místnost, kuchyňka a vybavení společné chodby • pořízení specifického vozidla pro převoz dětí a mladých lidí se 
zdravotním postižením.
Za čtvrtý rok udržitelnosti projektu jsme v prostorách vzniklých z projektu poskytli služby 2 173 klientům a uživatelům Integračního 
klubu BRÁNA, Poradny pro vztahy a rodinu, mediací a osobních konzultací.

M_ANIMA - flexibilní vzdělávání pro ženy v aktivní fázi rodičovství podle 
zahraničních zkušeností. 
Registrační číslo projektu: CZ.1.04/5.1.01/51.00007. Doba zapojení partnera projektu: 1. 1. 2012 – 30. 6. 2013.
Tento projekt je podpořen finančními prostředky z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu České republiky v rámci 
Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost. Od 1. ledna 2012 se Centrum pro rodinu a sociální péči o.s. zapojilo jako 
partner do evropského projektu. Na území Moravskoslezského kraje byla zahájena informační kampaň projektu na prohloubení 
zaměstnatelnosti žen. Byly oslovovány kluby maminek, mateřská centra, charitní zařízení a další místa pravidelného setkávání žen 
s nabídkou pravidelně pracovat na své zaměstnatelnosti přímo tam, kde se rády scházejí s nabídkou informačně vzdělávací besedy. 
Součásti  besedy byla i nabídka školení moderátorek, kdy jsme dané organizaci nabídli  školení a manuál pro vedení dalších lekcí 
pravidelného setkávání cílové skupiny. Nabízená metodika  obsahovala přesný návod pro vedení každé lekce, pracovní listy a další 
vzdělávací materiály, které využije buď sama moderátorka, nebo je nabídne ostatním účastnicím setkávání. 

V rámci informačně vzdělávacích besed bylo osloveno v roce 2013 celkem 235 žen.

Z_ANIMA - zavádění opatření harmonizujících pracovní a rodinné prostředí
Tento projekt je podpořen finančními prostředky z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu České republiky  
v rámci Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost. Registrační číslo projektu: CZ.1.04/3.404/88.00156. Doba realizace 
projektu: od 1. 4. 2013 do 30. 11. 2014 . Projekt nabízí individuální poradenství a vzdělávání zaměstnavatelů ve strategii a konkrét-
ních postupech slaďování profesního a rodinného života zaměstnanců v organizacích. Cílem projektu je, pomoci organizacím najít 
cestu, jak optimálně využívat potenciál zaměstnanců mužů i žen s pečovatelskými závazky ve prospěch firmy.
V roku 2013 jsme uskutečnili 10 konzultací individuálního vzdělávání zaměstnatelů a jednu aktivitu napomáhající udržení kontaktu 
se zaměstnavatelem během rodičovské dovolené – 9 účastnic. 

ANIMA SK - Spolupráca v oblasti inovatívnych opatrení pre zosúladenie 
pracovného a rodinného života na trhu práce                                                                                                                          
Číslo projektu: 22410320038. Doba realizace: 19. 8. 2013 – 31. 1. 2015. Projekt je finančně podpořen v rámci Operačního programu 
přeshraniční spolupráce SR/ ČR 2007 – 2013. Centrum pro rodinu a sociální péči z. s. je partnerem projektu Anima SK. CPR z. s. 
zajišťuje v projektu: vyškolení lektorů, aktualizaci metodik, realizaci kurzu terénní motivační kurz, organizaci a zajištění workshopu 
pro zaměstnavatele a personalisty. Dodává podklady pro vytvoření informačních materiálů na Slovensku. 
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Prosinec 
Klub ÁMOS připravil v rámci doprovodného programu 39. ročníku MFF EKOFILM interaktivní výstavu Rekordy a kuriozity  
ze světa ryb, plazů a obojživelníků. Návštěvníky výstava velmi zaujala, dozvěděli se řadu zajímavostí a vyzkoušeli si například, jak 
chameleon loví hmyz nebo jaké to je pohybovat se v želvím krunýři.

10 pracovníků z  ArcelorMittal Ostrava a.s. v rámci Dne dobrovolnictví pomáhalo jako již tradičně v Klubu ÁMOS, pro nějž to byla 
velmi účinná pomoc. 

Další tradiční akcí je prosincový prodej výrobků našich klientů na Vánočních trzích na Masarykově náměstí, který se koná díky 
podpoře statutárního města Ostravy. 

V tomto roce jsme také: 
- spoluorganizovali aktivitu ZA LANO, jejímž posláním je vytváření přímého tlaku na legislativní a jiné překážky, s cílem zlepšit  
neutěšené postavení rodin pečujících o dítě nebo dospělou osobu s těžkým zdravotním postižením. Je realizována formou pravidel-
ných setkání rodičů - jarního a podzimního - a návazné činnosti organizačního týmu. V průběhu každého setkání je vytvořen prostor 
pro vzájemnou diskuzi, kdy se hledají nejzávažnější problémy, podávají se informace o výsledcích práce, stanoví se priority a hledají 
možnosti vylepšení stávající situace;

- z dotace Krajského úřadu Moravskoslezského kraje jsme vytvořili a vydali publikaci „Nejsme na to sami“... příběhy ze života se 
zdravotním postižením, kterou jsme mohli nabídnout zdarma našim uživatelům, partnerům, knihovnám a široké veřejnosti;

- na sklonku roku jsme vydali novou knížečku „Slyšeti ticho“, kterou napsali děti a mladí se zdravotním postižením z integračního 
klubu BRÁNA. Knížka „Slyšeti ticho“ je malá ručně vyráběná kapesní knížečka příběhů i básní pro potěchu i zamyšlení. Děti a mladí  
z BRÁNY v ní píšou o tichu v sobě i mezi námi, o svých starostech i nadějích a otevírají nám tak nový pohled na svět;

- ve spolupráci s TV NOE jsme uvedli v život nový pravidelný pořad o rodině „Na pořadu rodina“, jenž představuje rodinný život jako 
primární životní hodnotu. Vysílalo se již několik dílů, na které máme mnoho pozitivních ohlasů, a lidé díky nim dostávají odvahu 
řešit své složité situace;

- od Ministerstva práce a sociálních věcí jsme obdrželi plný certifikát Auditu rodina & zaměstnání. Po dva roky jsme se zamýšleli  
nad tím, co můžeme zlepšit či nově zavést, aby se naši kolegové v Centru cítili co nejlépe a měli ze strany organizace prostor 
pro slaďování práce a rodiny; 

- na našich webových stránkách založili nový „Obchůdek“, v němž prodáváme zajímavé produkty - trička, tašky, samolepky, mag-
netky a omalovánku, které vznikly v rámci naší narozeninové kampaně Fandíme rodině.

Centrum pro rodinu a sociální péči o.s. je zakládajícím členem Asociace Center pro rodinu a sociální péči (ACER), spolupracuje  
s Asociací pro osobní asistenci (APOA) a je zapojeno do procesu Komunitního plánování sociálních služeb a souvisejících aktivit  
v Ostravě.

Kontakty s novináři 

Informace o projektech byly zveřejňovány v těchto médiích a tiskovinách:
Pravidelné spoty/upoutávky o projektech CPR pro veřejnost v rádiích: 
Radio Proglas, Český rozhlas Ostrava, Čas a Orion

Pravidelné zveřejňování akcí CPR pro veřejnost v periodikách:
Radniční listy, Centrum, Program, Okno, Cesta Opava, Moravskoslezský deník, MF DNES, Právo, Katolický týdeník, Zpravodaj VÝZVA 
a na informačních webových portálech MIC, MSK, ICN, Ostravské noviny, 30 – kulturní tipy, 5+2 dny atd.

Redakční spoty o aktivitách CPR v TV NOE 

28. 2. 2013 – příloha v Katolickém týdeníku o činnosti Centra k 20 letům jeho činnosti 

Listopad 2012 – spoty, články ohledně benefiční akce Světlo dětem s handicapem v radiu ČAS, Proglas, v týdeníku Proostravsko  
a časopisu PRIO 

Leden 
Bohémský ples, jehož jsme již tradičně partnerem, se konal 25. 1. 2013. Pořadatel – ostravská umělecká scéna – opět připravila 
netradiční, zajímavý ples. Na podporu naší organizace se zde vydražil obraz Marka Číhala.

Únor 
Ples Centra, který se konal 8. 2. 2013, jsme tentokrát pojali jako narozeninový a zahájili jím oslavy dvacátých narozenin naší or-
ganizace. Samozřejmě nechyběl ani veliký dort, z něhož dostali kousek všichni návštěvníci plesu. Narozeninový ples byl velkolepý.  

V únoru jsme slavnostní vernisáží na VOŠS v Ostravě zahájili výstavu fotografií Lucie Petrůjové z činnosti Projektu VÝZVA.

Březen 
V Medilandu v Ostravě-Dubině jsme připravili výstavu z činnosti Centra. Autorkou fotografií je Lucia Petrůjová. 

Pro širokou veřejnost jsme vyhlásili fotosoutěž na téma „Moje rodina“. Vyhlášení vítězů fotosoutěže se uskutečnilo 21. 9. v rámci 
Narozeninové párty - FANDÍME RODINĚ.

Květen 
Na Diecézní pouti rodin ve Zlatých Horách na Mariahilf jsme 12. 5 představili naše prorodinné aktivity a připravili program pro děti. 

Červen 
Středisko RODINA a Projekt VÝZVA prezentovaly své služby na akci LIDÉ LIDEM, tradiční přehlídce sociálních služeb Komunitního 
plánu města Ostravy, která se uskutečnila na Masarykově náměstí v Ostravě 20. 6. 2013.

Červenec 
Klub ÁMOS se 19. - 20. 7. 2013 účastnil Festivalu v ulicích probíhajícího v rámci Colours of Ostrava. Nabídl návštěvníkům jízdu na 
originálních šlapacích čtyřkolech - Ostravských rikšách, interaktivní výstavu obřích hlavolamů a prezentaci naší organizace.

Přihlásili jsme se také do projektu Neziskovka roku 2013, jenž vyhlásila NROS, a byli vyhodnoceni jako třetí nejlepší Neziskovka 
roku 2013 v České republice v kategorii velkých neziskovek!  Cílem projektu bylo ocenit organizace postavené na kvalitním mana-
gementu, spolehlivém řízení a odpovědné činnosti. 
V rámci Neziskovky roku 2013 jsme přihlásili do veřejného hlasování projekt Manželská setkání a získali s 4000 hlasy druhé místo. 
Ukázali jsme tím, že manželství a rodina je velkou hodnotou pro mnoho lidí. Děkujeme za Váš hlas!

Září 
Vrcholem oslav byla 21. 9. 2013 celodenní Narozeninová párty „Fandíme rodině“. Začínali jsme děkovnou mší svatou v kostele  
sv. Václava a pokračovali na výstavišti Černá louka, kde se konaly koncerty, divadelní představení, hry a soutěže pro děti, jarmark, 
interaktivní výstava a mnoho dalších aktivit. 

Říjen 
Centrum pro rodinu a sociální péči o.s. bylo partnerem druhého ročníku výstavy Život bez bariér, která se konala na Výstavišti Čer-
ná louka Ostrava od 18. do 20. 10. 2013. Na výstavě jsme představovali naše prorodinné aktivity, sociální služby Projektu VÝZVA 
a aktivitu Klubu ÁMOS -  Ostravskou rikšu. Doprovodným programem Života bez bariér byla interaktivní výstava „Oči nevidomých 
- uši neslyšících“.

Listopad 
12. 11. 2013 naše organizace spoluorganizovala již osmou meziresortní konferenci o týmové spolupráci Pracujeme společně. 
Konference na téma „Co přináší život s handicapem (rodičům, dětem, sourozencům)“ se zúčastnilo 112 účastníků. Program konfe-
rence sklidil velký ohlas, a to nejen díky účasti známého lektora a terapeuta PhDr. Hynka Jůna z organizace APLA Praha. 

Sedmý ročník benefiční akce Světlo dětem s handicapem, který jsme pořádali 27. 11. 2013, byl i v letošním roce velmi úspěšný. Vý-
těžek z prodeje žárovek, jež jsme obdrželi od našeho partnera Svítidla Králův Dvůr a.s., byl použit na realizaci integračních pobytů 
uživatelů integračního klubu BRÁNA. Úsporné žárovky prodávali dobrovolníci a uživatelé integračního klubu BRÁNA, děti a mladí 
lidé se zdravotním postižením. 

Také jsme se zúčastnili osmého ročníku benefiční akce ADVENT PLNÝ ANDĚLŮ 2013, jenž byl 28. 11. 2013 pořádán na podporu 
místních neziskových organizací. Do veřejného hlasování jsme se zapojili projektem CHCI NĚCO PROŽÍT a HODNĚ TOHO DOKÁŽU 
což jsou aktivity pro děti a mladé lidi se zdravotním postižením integračního klubu BRÁNA, který hlasování vyhrál.
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Výnosy celkem                                   17 385 324
   
Z toho:   
Dary                                                                                                                                                                              2 346 310                            
Členské příspěvky                                                                                                                                                               8 000
Provozní dotace                                                                                                                                                                                11 004 108
Příjmy z vlastní činnosti                                                                                                                                                         3 841 324
Ostatní výnosy                                184 791
Úroky z BÚ                                                                                                                                               791
 
Náklady celkem                   17 122 609
 
Z toho:                             správní režie            nákl. na projekty                              celkem
Materiál      92 566              1 054 210                1 146 776
Energie        2 923                 307 644                      310 567
Opravy a udržování       3 820                 339 802                      343 622
Cestovné        1 836   40 884                          42 720
Služby                    159 649              2 994 396                3 154 045
Mzdové náklady                        5 718            11 076 861                            11 082 579 

Ostatní daně a poplatky                  226 798                   11 500                      238 298
Poskytnuté dary                     20 000            0                          20 000
Úroky z úvěru     62 377            0                          62 377
Ostatní náklady     26 806                 140 222                      167 028
Odpisy                    554 597            0                      554 597
   
Hospodářský výsledek                                                                                262 715
      
Pokladní zůstatek k 31. 12. 2013:                                                 31 088
Zůstatek běžného účtu k 31. 12. 2013:                                           297 910
Závazky k 31. 12. 2013:                                                                   26 872
Půjčky k 31. 12. 2013:                             2 180 000
Zůstatková cena dlouhodobého hmotného majetku k 31. 12. 2013:                   1 106 904

Obdržené finanční dary a nadační příspěvky 

Biskupství ostravsko-opavské               625 000
Jana Herzánová                120 000
Nadace OKD                100 000
STAPRO s.r.o.                  64 000
Radek Olszar                  50 000
FRX 2007 s.r.o.                                  30 000
Michal Dobíšek                  21 620
Nadace Charty 77                  18 800
Jiří Mika                   18 500
Milan Řehořek                  18 000
Vladimír Hodina                  15 000
Obec Sedliště                  15 000
KD Dobrá                   12 099
Vladimír Fuis                  11 111
Petr Ptáčník                  11 111
MěO Hrabová                  10 000
Martin Švébiš                  10 000
NF Evraz                     6 320
Nadace pro radost                    5 000
Veřejná sbírka                  54 227
Ostatní drobné dary            1 130 522

Příjmy z vlastní činnosti:        

Sociální služby osobní asistence                     1 598 361
Přednášková a poradenská činnost, prorodinné aktivity                   1 213 389
Realizace interaktivních výstav                            923 075
Prodej zboží a vlastních výrobků                                24 487
Reklama a pronájmy, ostatní                                 82 012
   

Poskytnuté dotace v roce 2013:  
   
Poskytovatel     podpořený projekt  
   
Statutární město Ostrava    Projekt VÝZVA - služba OASA                   2 080 000
Statutární město Ostrava    Projekt VÝZVA - služba RESPIT     550 000
Statutární město Ostrava    Projekt VÝZVA - služba BRÁNA integrační klub                     200 000
Statutární město Ostrava    Projekt VÝZVA - služba RODINNÝ PRŮVODCE                      150 000
Statutární město Ostrava    Dobrovolníci v BRÁNĚ                       125 000
Statutární město Ostrava    Mediace podpora zkvalitňování rodinných vztahů    150 000
Statutární město Ostrava    Dny řemesel                        299 500
Statutární město Ostrava    Meziresortní konference        20 000
Statutární město Ostrava    Klub ÁMOS celoroční činnost        80 000
Statutární město Ostrava    Výstava Pravěk                        151 000
Statutární město Ostrava    Projekt VÝZVA - integrační Klub BRÁNA volnočasové aktivity 
      pro děti a mladé se zdravotním postižením    100 000
Statutární město Ostrava    Výstava 4x jinak       150 000
Statutární město Ostrava    Muzeum na kolečkách      430 000
Městský obvod Mor.Ostrava a Přívoz   Klub ÁMOS celoroční činnost        30 000
Městský obvod Mor.Ostrava a Přívoz   Společný víkendový pobyt        10 000
Městský obvod Mor.Ostrava a Přívoz   Po stopách Cyrila a Metoděje        30 000
Obec Vendryně     Projekt VÝZVA - služba OASA        20 000
Městský obvod Ostrava-Jih    Projekt VÝZVA - služba OASA, služba RESPIT      40 000
Městský obvod Ostrava-Poruba   Projekt VÝZVA - služba OASA, služba RESPIT      37 000
Obec Kobeřice     Projekt VÝZVA - služba RESPIT             900
Obec Petrovice     Projekt VÝZVA - služba OASA          1 209
Obec Dolní Benešov    Projekt VÝZVA - služba RESPIT             600     
Obec Trnávka     Projekt VÝZVA - služba RESPIT         3 600
Obec Stará Bělá     Projekt VÝZVA - služba OASA, služba RESPIT      30 000
Obec Albrechtice     Projekt VÝZVA - služba RESPIT         2 500 
Obec Dobrá     Projekt VÝZVA - služba BRÁNA integrační klub        4 000
Ministerstvo práce a sociálních věcí   Projekt VÝZVA - služba OASA                   2 750 000
Ministerstvo práce a sociálních věcí   Projekt VÝZVA- služba BRÁNA integrační klub    220 000
Ministerstvo práce a sociálních věcí   Projekt VÝZVA - služba RESPIT                       117 000
Ministerstvo práce a sociálních věcí   Projekt VÝZVA - služba RODINNÝ PRŮVODCE    242 000
Ministerstvo práce a sociálních věcí   Poradenství        473 215
Ministerstvo práce a sociálních věcí   Škola rodinných  a rodičovských kompetencí     382 185
Ministerstvo práce a sociálních věcí   Krok za krokem        330 330
Ministerstvo práce a sociálních věcí     M_Anima flexibilní vzdělávání pro ženy v aktivní fázi
Evropský sociální fond    rodičovství podle zahraničních zkušeností     226 601
Ministerstvo práce a sociálních věcí    Z_Anima motivace aktérů trhu práce k harmonizaci vzájemných
Evropský sociální fond    potřeb při respektování rovných příležitostí žen a můžů    211 255
Ministerstvo školství mládeže a tělovýchovy  Klub ÁMOS          77 000
Moravskoslezský kraj    Rodinné poradenství        80 000 
Moravskoslezský kraj    Podpora domácí péče o děti a mladé se zdravotním      
         postižením - Tématické dílny IV.         37 500
Moravskoslezský kraj    Publikace o životě se zdravotním postižením 
      pro osvětu veřejnosti        50 000
Moravskoslezský kraj    Poskytování odlehčovací služby v rodinách pečujících    
      o děti a mladé se zdravotním postižením           50 000
Moravskoslezský kraj    Rehabilitační asistence v rodinách pečujících o děti a mladé
      se zdravotním postižením        96 000
Moravskoslezský kraj    Osvěta veřejnosti v otázkách zdravotního postižení
      prostřednictvím Zpravodaje VÝZVA       50 000
Moravskoslezský kraj    Sociální práce s rodinou pečující o dítě 
      se zdravotním postižením v jejím domácím prostředí     60 000
Moravskoslezský kraj    Rodičovské kompetence        50 000
Moravskoslezský kraj    Podpora supervize a vzdělávání v Projektu VÝZVA      50 000
Moravskoslezský kraj    Prevence          64 209
Moravskoslezský kraj    Zážitkové učení           1 798
Fond Mikroprojektů    Betlémy bez hranic         14 112
Fond Mikroprojektů    Interaktivní vzdělávání      164 386
Úřad práce Ostrava     Vzdělávání zaměstnanců                        511 208
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